

# 深圳港“海上供港快线” 10天运输物资近4万吨

文/图 羊城晚报记者 李天军 通讯员 李宇 陈序

记者3日从深圳市交通运输局获悉,自2月21日深圳全面开通“大铲湾码头-香港现代货箱码头”“妈湾码头-屯门内河码头”“盐田国际码头-香港国际集装箱码头”三条供港生产生活、防疫抗疫物资定时定点驳船专用航线以来,截至3月2日,深圳港“海上供港快线”累计开航74班次,运输供港物资5892标箱(3896.8吨),其中,生鲜食品类264标箱(2424.1吨)、非生鲜类5628标箱(36572.7吨),相当于陆路运输约6000辆卡车运量,水路运输供港物资运量持续上升。

## A 供港生鲜食品总量超2000吨

深港跨境水路运输高效便捷、绿色环保,从招商、大铲湾、盐田码头出发的“海上供港快线”分别用2小时、5小时、8小时可直达香港码头。目前,招商、大铲湾和盐田集装箱码头分别设置专用泊位、配套堆场及专用通道,实现“海上供港快线”绿色通道,码头单日作业能力可达3500标箱。目前已形成“驳船专线+班轮捎带”模式,每日开通8-10艘“海上供港快线”专线驳船,以及至少1艘班轮补充。

据统计,深圳港“海上供港快线”开航10天已突破每日1000标箱运输量,供港生鲜食品超2000吨运输量。目前,市交通运输局已组织码头、船公司逐步增加船舶运力、班次,全力保障香港生鲜食品、防疫物资、生活用品和生产用品供应。



海上快线运输供港物资

## B 提供网购商品“极速达”服务

大铲湾码头“海上供港快线”,以供港生鲜食品为主打,接近七成生鲜食品均由大铲湾驳船快线发往香港。2月28日,在深圳、惠州两地海关的支持下,惠州顺兴食品有限公司的9000份供港预制菜首次通过大铲湾码头“海上供港快线”运往香港,丰富了香港的“菜篮子”。近期,大铲湾驳船快线持续满载,3月3日已增加开班船,预计3月4日起将增至2班定时定点驳船,提升运力至每天360标箱。截至3月2日,大铲湾码头累计开航10班次,运输生鲜食品类累计185标箱(1607.1吨)、非生鲜食品类累计481标箱(2443.7吨)。

而招商港口码头依托其丰富的东南亚班轮航线,开发出

龙岗区多部门联合开展道路扬尘及泥头车污染治理督导行动

## 保持高压态势严控扬尘污染

从去年开始,龙岗区开展了全区范围的“美丽龙岗 精彩蝶变”三年攻坚行动,道路扬尘污染防治工作是该行动的重要一环。龙岗区委区政府高度重视,结合深入打好污染防治攻坚战工作部署,在年初制定出台《龙岗区道路扬尘及泥头车专项整治行动方案(2021-2023)》和《龙岗区道路扬尘及泥头车污染治理专项督导实施方案》,并开展道路扬尘及泥头车污染治理专项整治督导行动。

### 严格管控道路扬尘污染

据了解,此次行动只是龙岗区道路扬尘污染防控和泥头车督查行动的一个缩影。2022年以来,龙岗区通过源头治理、专项整治、强力监管等措施,严格管控道路扬尘污染,对扬尘污染违法行为保持高压态势,开展道路扬尘走航监测21次,共巡测833.97公里的城市道路,检查泥头车车辆1283辆,查处违法车辆41宗。

接下来,龙岗区将持续开展道路扬尘污染防控和泥头车集中督查行动,对全区重点道路保洁、重点路段周边的在建工地、市政工程、裸露地块以及洗沙场、碎石场、余泥渣土堆放场及混凝土搅拌站、泥头车等扬尘污染防治情况进行检查。对现场管理差、扬尘防治措施不到位的工程,督导组将及时通报至相关责任单位,指导督促其整改到位;对扬尘防治工作不重视、问题严重或拒不整改的,将依法处理,并给予点名批评、媒体曝光、通报批评。

针对本次督导行动,陈列强强调,各街道要高度重视道路扬尘污染防治工作,进一步压实道路扬尘治理责任,凝聚合力,发挥协同效应。

“盐田—香港”中远海运天天班供港海上快线3月1日正式启航,首发驳船满载165万支核酸检测试剂等防疫物资和民生物资共计748吨。目前,“盐田—香港”海上快线将增至7家驳船公司运营并提供每日发班服务。大部分“海上供港快线”驳船配置有30-50个柜电插座,满足“生鲜快线”需求。同时,叠加盐田国际24小时供港物资绿色通道,专用驳船泊位、岸吊、堆场的高效服务,以及“提前申报、抵港直装”等“零延时”的通关便利,打造稳定可靠的海上快线。截至3月2日,盐田国际码头累计开航31班次,运输生鲜食品类累计32标箱(242吨)、非生鲜类累计1597标箱(9582吨)。

## C 建沟通渠道积极对接货源

市交通运输局在牵头推进“海上供港快线”运力保障的同时,积极协调市工信局、市商务局等部门,加大“海上供港快线”宣传推广和业务对接。该局通过码头和船公司调集现有合作货源企业,保障供港货量。同时,积极协调货代协会及龙头货代企业专设面向供港物资货源企业“门到门、仓到仓”的一条龙服务,让更多货源企业尽快熟悉了解货运模式。据了解,华运国际物流、富海通国际货代、中进国际货运代理等8家龙头货代企业设立的专门代理供港水路运输服务,日均代理货量约400TEU,累计已代理货量近2000TEU,主要代理

货物包括防疫物资及供港生活用品等。

自2月21日紧急启动了“海上供港快线”跨境水路运输通道以来,深圳一手抓疫情防控,一手抓援港物资供应,全力动员和协调码头、船运、货代、通关、货源等供港物资水路运输的全链条各环节资源与力量,持续推进“海上供港快线”的运力扩大和宣传推广。下一步,将继续加强两地一体化联动,严格落实疫情防控要求,加大货源和运力统筹力度,优化通关流程,提升通关效率,确保深港水路运输路径畅通高效,让企业货主有更多运输方式选择,全力保障对港物资供应。

## 龙华开启全区首档“直播式”执法行动栏目走进一上市公司 孕期员工享受合理福利待遇

3月3日上午,龙华区司法局的“执”播行动走进深圳顺络电子股份有限公司,针对该家上市公司春节期间招工用工情况进行突击检查。行动组除了区司法局、区人力资源局的执法人员外,还邀请了区人大代表、市民代表等共同参与,通过网络直播的方式,让公众“零距离”体验执法行动。经检查,该公司在劳动用工方面做得比较规范,相关做法均符合国家法律法规要求。

### 为女职工设“母婴室”

据介绍,春节期间结束后,龙华区司法局开启了全区首档“直播式”执法行动栏目——龙华“执”播行动。从安全生产到劳动用工,龙华“执”播一启动,即受到各界广泛关注。

当天,龙华“执”播行动队第一站从生产车间开始,执法人员抽查了公司员工的入职情况及签订劳动合同等信息,并向生产线员工进行询问。“公司每个月都按时发放工资,入职后的一周内就签订了书面劳动合同。”面对询问,生产线的一名员工及时回应。执法人员了解到,为方便管理,公司采用某银行APP的“电子工资账单”,“这可以让员

### 建完善用工管理台账

据人力资源部介绍,该公司目前有员工4000多人,员工年龄段集中在23-39岁之间。在对企业职工名册、入职登记材料、劳动合同等劳动用工台账进行检查时,执法人员了解到,该公司的人入职登记表、劳动合同等对员工权利义务的约定较为明确,基本具备了法律要求的必备条款。据悉,《广东省劳动保

障监察条例》规定,工资台账、工时台账等用工管理台账应当保存至少两年,其中已经解除或者终止的劳动合同、职工名册、录用登记应该保存到劳动者离职后2年。经检查,该公司建立了完善的用工管理台账,且保存时限符合法律规定。

“这次执法检查的内容跟我们的劳动权益息息相关,希望此类的执法活动多多开展。”市民代表洪先生感同身受。全程参与执法检查的区人大代表赖国燕表示,第一次参与劳动执法的检查,学到了很多劳动法知识。“整体上做得比较好,企业在合法用工方面做得很不错。”龙华区人力资源局的执法人员陈鹤对该公司的用人情况给予肯定。(王志钰 李珊珊)



“执”播行动队检查上市公司用工台账

## “放歌新时代”原创词曲征集活动启动

羊城晚报讯 记者林园报道:为弘扬主旋律、传播正能量,近日,由深圳市文化广电旅游体育局、深圳市盐田区文化广电旅游体育局、深圳市盐田区文学艺术界联合会联合发起,携手腾讯音乐娱乐集团,面向全网开展“放歌新时代”词曲创作活动。

主办方介绍,此次活动围绕“放歌新时代”主题,以美好生活、伟大人民、科技创新等为切入点,体现正能量和人文关怀,体现奋发向上的精神面貌,体现民族振兴的自豪感。参赛者需注重作品思想性、艺术性和可听性的有机统一,鼓励多样化风格表达与跨界创作,类型风格不限;作品应富有鲜

明的时代特征,表达真情实感。

本次活动分设“原创歌曲赛道”与“原创作词赛道”,面向具有原创音乐和歌词创作能力的中国青年,个人/组合/乐队/合唱均可报名参加。作品须为本人原创且拥有该作品的版权,不接受任何盗用他人素材的内容。原创歌曲要求歌曲完整,时长不少于2分钟,不接受纯音乐等无歌词作品或缺少一定编曲的轻唱作品。投稿作品须未在其他音乐平台发布且不能同时参与其他活动。

作品征集截至5月16日,面向全网征集围绕“放歌新时代”主题的原创歌曲、歌词。5月16日-6月30日,主办方将综合参

加本次活动的原创歌曲、歌词网路排行热度,组织专家评审团根据音乐人作品作词、作曲、原创性等综合因素,评选最终获胜的10首原创歌曲与10首原创歌词。

本次活动设置“放歌新时代”优胜主题曲奖项3名,均将获得深圳市联合腾讯音乐娱乐集团颁发的“音乐大使”称号。优质原创歌曲奖项7名,均将获得深圳市联合腾讯音乐娱乐集团颁发的“放歌新时代”优质原创歌曲官方获奖证书。优质原创歌词奖项10名,均将获得深圳市联合腾讯音乐娱乐集团颁发的“放歌新时代”优质原创歌词官方获奖证书。

## 街道速递

马峦街道

## 坪环社区上榜 全国民主法治示范村(社区)

近日,司法部、民政部印发《关于2021年度“全国民主法治示范村(社区)”复核工作情况的通报》(以下简称“通报”),决定保留3802个村(社区)“全国民主法治示范村(社区)”称号,在此次通过复核的名单中,深圳市共有坪山区马峦街道坪环社区等7个社区上榜。

据了解,司法部、民政部自2004年在全国开展“民主法治示范村(社区)”创建以来,共命名了8批“全国民主法治示范



坪环社区

福海街道

## 咸水歌谣演绎会 入选深圳端午节指定活动

充满疍家风情的咸水歌谣演绎会今年端午节期间将再次激情上演,为深圳市民带来一场基围文化视听盛宴。据宝安区福海街道相关负责人介绍,近日,该街道咸水歌谣演绎会已成功入选深圳市文明办“我们的节日”端午节指定活动,并对该活动给予了相关肯定和支持。

咸水歌是基围人独特的文化符号,在历史上,是可以与客

家山歌并列的,而福海是基围文化的聚集地。自2019年以来,福海街道已成功举办6场咸水歌谣演绎会,生动地将活跃在田间地头的咸水歌搬上舞台,且活动新闻登上了《人民日报》,获得较大的肯定,提升了福海的城市形象,为打造福海新的文化名片打下了良好的基础。(朱文庆 唐诗)

龙华街道

## 抗击疫情,禁毒社工在行动

疫情就是命令,防控就是责任!自2月3日起,龙华区龙华街道禁毒社工积极响应上级党委的安排,实行休假取消、全力防控、将居民健康安全排在第一位,及时返回工作岗位待命并深入社区防疫工作。

“哪里需要去哪里!”为确保核酸检测期间组织和服务工作有序开展,禁毒社工分组,一组在保证自己的工作正常开展之余,周末加班加点做流调,根据上级下发的名单,甚至利用自己个人的电话与疑似病例或有时空交集的居民进行交流,询问居民前后的暴露和接触史、活动轨迹、核酸检测时间等,寻找与传染源、传播途径有关的蛛丝马迹,为判定密切接

触者并采取隔离措施、确定消毒范围等提供依据。通过流调,将可能发生的疫情“火种”扑灭在早期。

另一组禁毒社工则是采取

沉浸式工作方式,在社区核酸检测驻点帮助社区工作人员发放疫情防控工作通知、协助社区工作人员登记居民核酸检测信息,维持人员秩序,引导提醒居民保持安全距离,保障居民安全、有序地开展核酸检测。

目前,深圳的疫情防控工作依然严峻复杂,龙华街道禁毒社工依然坚守在各岗位全力协助社区做好疫情防控工作,为战胜疫情夯实社会基础。

(王志钰 李碧华)

宝龙街道

## 快递盒子成关键线索 查出乱倒垃圾当事人

3月3日,龙岗区宝龙街道综合行政执法队通过细致观察,认真寻找线索,成功对一名在公共场所以偷放垃圾的当事人处以3000元罚款。该街道有关负责人表示,一直以来,街道对偷倒、乱倒垃圾等违法行为严惩不贷,形成“以罚促管”的高压态势,切实维护辖区市容环境整洁有序。

据了解,2月25日,该街道执法队南约社区城管分队队员在大浪小区开展日常巡查时,看到小区停车场附近的一处公共场所上放置了7个蛇皮袋,迅速上前打开一个蛇皮袋查看,发现里面装满了碎纸之类的疑似办公产生的垃圾。对此,现场队员立即将现场情况报告街道综合行政执法队,随后逐一打开蛇皮袋寻找线索。

约一个小时后,“火眼金睛”的队员在碎纸中看到了一个快递包装盒,通过包装盒上的信息联系到某公司员工,向他们说明情况,要求他们到现场配合调查。经该公司员工

实,现场堆放的垃圾确实来自他们公司,该员工同时还表示日常垃圾的清运是由第三方处理的,他们不清楚后续垃圾的去向。对此,现场队员要求该公司员工找到第三方的相关人员,一起到街道执法队接受进一步调查。

3月1日,该公司负责人连同负责清运垃圾的第三方人员唐某一起到了执法队接受调查。唐某当场承认自己当时因为一时之方便,就直接将垃圾放置在大浪小区的停车场附近,认为环卫保洁工人看到这些垃圾会直接处理掉。3月3日,在调查完毕后,宝龙街道综合行政执法队依据相关条例对违法当事人处以3000元的罚款。

宝龙街道综合行政执法队在此呼吁辖区居民要妥善处置产生的垃圾,按要求分类投放至指定的地点,并呼吁辖区企业负责人按规定将垃圾交由有资质的单位处置并做好日常监督工作。(蔡鹏飞 何健波 李伟深 李天云)